

Многие наши земляки-артиллеристы отличились в боях при форсировании Днепра. Кузнец из колхоза «16 лет Октября» Сепычевского сельсовета Александр Матвеевич Лушников одним из первых переведился через Днепр со своим орудием. Закрепившись на правом берегу, Лушников открыл огонь прямой наводкой. Управление орудием осложнилось тем, что выбыл из строя весь орудийный расчёт. Но это не смущило героя, он великолепноправлялся за все номера расчёта. Лушников отмечен высокой наградой — ему присвоено звание Героя Советского Союза.

От метких выстрелов Лушникова нашли могилу свыше 120 немцев и были разбиты 10 средних и один тяжелый немецкий танк, 5 автомашин, две бронемашины и самоходное орудие. Несмотря на то, что весь орудийный расчёт выбыл из строя, твердий красноармеец Лушников выполнил данное ему боевое задание.

Удмуртский народ счастлив и горд тем, что в исторической победе трудящихся Советского Союза над гитлеровской Германией и империалистической Японией есть и его доля ратных подвигов. Вечно будут жить в памяти светлые образы тех, кто жизнь свою отдал за счастье Родины, кто кровью своей добыл победу над врагом.

Материал составлен по «Блок-ноту агитатора» № 9,циальному отделом агитации и пропаганды обкома ВКП(б)